

ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 95 (416) || Суббота, 13 сентября 1941 г. | ЦЕНА 10 КОП.

БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О СЕМЬЯХ КРАСНОАРМЕЙЦЕВ

Весь двухсотмиллионный советский народ поднялся громить фашистских извергов. Страна послала на фронт лучших своих сыновей.

Наши доблестные защитники могут быть спокойны за свои семьи. О них постоянно заботится государство и весь народ.

Еще в первые дни войны Президиум Верховного Совета СССР специальным Указом установил порядок назначения и выплаты пособия семьям военнослужащих рядового и младшего начальствующего состава. В военное время государство на эти цели отпускает громадные средства.

Забота о семьях красноармейцев—великое всенародное дело. Тут нет и не может быть равнодушных, безразличных людей. Вся общественность думает, чтобы жены, отцы, матери и дети бойцов были полностью обеспечены всем необходимым.

Наступила осень. Скоро зима. Сейчас очень важно помочь семьям красноармейцев своевременно отремонтировать квартиры, постройки для личного скота. Надо подумать и об обеспечении топливом.

Многие вторые члены семьи—бывшие домохозяйки изъявили желание поступить на работу. Долг старых мастеров помочь им быстро овладеть новой профессией.

Великий Сталин всегда требовал и сейчас требует от нас чутко отხнуться к людям. Первейшая обязанность руководителей партийных, советских, профсоюзных и хозяйственных организаций по-сталински относиться к людям. Внимание должно быть уделено такое, чтобы жена красноармейца, каждый член его семьи почувствовали, что они не одиночки, в любом трудном случае они могут обратиться за помощью в партийную, профсоюзную, хозяйственную организацию, в сельский совет или вправление колхоза и получат надлежащую поддержку и совет.

Советская семья—семья патриотов. Где бы не находился советский человек—на фронте или в тылу—он сражается и трудится с мыслями о родине.

Семьям советских воинов—нашу любовь и заботу! Местные советы, комсомол, профсоюзы, правления колхозов обязаны всегда быть в курсе того, не нуждаются ли в чем-нибудь семьи бойцов, как воспитываются их дети. Жены, родители, дети наших бойцов должны на каждом шагу чувствовать, что им всегда, в любую минуту обеспечена поддержка государства и всего народа.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 11 СЕНТЯБРЯ

В течение 11 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерию противника и уничтожала авиацию на его аэродромах.

В течение 9 сентября в воздушных боях огнем зенитной артиллерии и на аэродромах противника уничтожен 81 немецкий самолет. Наши потери—41 самолет.

Советские летчики наносят удары по немецко-фашистским войскам и авиации на всех участках фронта. Летчики частей тов. Толстикова за 10 дней сентября, взаимодействуя с наземными частями, уничтожили и вывели из строя 15 танков, более сотни автомашин, 5 орудий, 25 повозок с боеприпасами, сожгли несколько цистерн с бензином. Группа пикирующих бомбардировщиков во главе с Героем Советского Союза старшим батальонным комиссаром Костылевым атаковала немецкие артиллерийские батареи. Один за другим пикировали летчики на вражеские батареи. Взрывами бомб уничтожено 12 тяжелых орудий. Летчик штурмовой авиации старший лейтенант Нахим Рейтер три раза упорно атаковал аэродром немецких, уничтожая самолеты и живую силу противника. Самолет его получил пробоины и на обратном пути подвергся нападению «Мессершмиттов». Старший лейтенант пошел в лобовую атаку. Один фашистский истребитель, уклоняясь от боя, врезался в лес, другой скрылся.

В активе авиа части, которой командует тов. Белов, числится 96 сбитых и уничтоженных на земле фашистских самолетов. Отдельные летчики уже сбили по несколько самолетов. Среди них летчик-истребитель капитан Савченко, уничтоживший 10 бомбардировщиков и истребителей, стрелок-радист тов. Ткач, сбивший 8 самолетов. Летчики подразделения, действующего на Западном направлении, тт. Боровченко и Габдулин сбили за месяц по 5 самолетов. Герой Советского Союза тов. Бринько на подступах к Ленинграду сбил 12 самолетов.

Наши части, действующие на Западном направлении фронта, нанесли тяжелый урон 47 немецкому танковому корпусу, усиленному артиллерией и пехотой. Зажав в клемы танковые полки врага, вклинившись в некоторых местах в расположение наших частей, советские войска отрезали их от пехоты и методично уничтожали по частям. Танкисты части, которой командует тов. Иванов, в одном из боев уничтожили 79 немецких танков, 32 орудия, 2500 немецких солдат и

офицеров и разгромили штабы двух фашистских полков. Артиллеристы батареи тов. Попова прямой наводкой и огнем с закрытой позиции разбили 21 вражеский танк и две артиллерийские немецкие батареи.

В захваченных гитлеровской армией западных районах Калининской области изо дня в день усиливается партизанское движение. Отряды, действующие вокруг Невеля, последние три недели совершили свыше 80 налетов на фашистские войска, транспорты, склады, коммуникации и аэродромы. В результате этих налетов убито и ранено более 750 немецких солдат, офицеров и чиновников. Партизаны уничтожили 24 вражеских танка, 9 бронемашин, 13 орудий, 52 грузовых и 7 легковых автомашин, 44 мотоцикла, 217 велосипедов, более 100 винтовок и 140 автоматов. Отряды сожгли 4 фашистских склада боеприпасов, 21 автоцистерну с горючим, 8 продовольственных обозов и три склада зимнего обмунирования, недавно привезенного немцами из Норвегии. Кроме того, партизаны уничтожили на аэродромах 4 фашистских бомбардировщика и два штурмовика.

Образцы исключительного героизма проявляют бойцы партизанского отряда под командованием почтового работника тов. Е. З сентября вечером партизаны узнали, что из Подберезья по направлению к Дунаеву пошла рота немецкой пехоты. Партизаны подошли к Дунаеву со стороны шоссейной дороги от Подберезья и открыли огонь по фашистским войскам, находившимся в Дунаеве. Началась интенсивная перестрелка. Фашисты двинули против партизан три стрелковых взвода. В это время со стороны Подберезья подошла немецкая рота. Тогда партизаны прекратили огонь и скрылись. Не разобравшись в обстановке, оба немецких отряда начали перестрелку из пулеметов и винтовок. Шока фашисты узнали друг друга было убито более 30 немецких солдат и офицеров.

Отряд под командованием зоотехника тов. З. совершил смелый налет на Усвятое. Перебив до 80 фашистских солдат, партизаны взорвали мост через реку М., три склада с боеприпасами и продовольствием и уничтожили 6 грузовых автомашин. Захватив много оружия, партизаны оставили село.

Бойцы партизанского отряда бухгалтера МТС тов. П. на большом отрезке дороги около Губани насыпали острые обрезки железа и гвозди. Двигавшийся по дороге отряд немецких мотоциклистов остановился из-за того, что не меньше 79 мотоциклов бы-

ли проколоты шины. Когда фашисты занялись сменой покрышек, партизаны напали на них. Перебив 25 немецких солдат, партизаны захватили мотоциклы и скрылись.

В Албании все сильнее разрастается освободительное движение. Албанские патриоты 1-го и 2-го сентября разбили севернее Зоргьян карательный отряд из 75 итальянских стрелков и уничтожили батарею горных орудий.

Упорное сопротивление итальянским и германским захватчикам оказывают партизаны в Греции. В порту Салоники в течение первых трех дней сентября было два больших пожара на итальянских транспортах, подготовленных к отправке в Италию. В связи с пожарами итальянская жандармерия арестовала свыше ста портовых рабочих греков. В ответ на это греческие грузчики забастовали. Итальянцы были вынуждены освободить арестованных. В греческом порту Пирея итальянцы пытаются поднять затопленные ей пароходы. На них один из поднятых пароходов, доставленный к причалам, был подожжен патриотом и снова затонул.

Все шире распространяется на фабриках и заводах стахановское движение двухсотников. Сотни тысяч советских патриотов, героически помогая фронту, ежедневно выполняют свою норму на 200—300 и более процентов. В дни Отечественной войны большинство рабочих Кировского завода дает две и три нормы. На заводе имени Марки рабочий Александров систематически вырабатывает по три нормы. Молодой токарь тов. Забко за 60 часов выполнил работу, на которую прежде полагалось 210 часов. На Ярославском заводе «Красный маяк» в молодежной группе цеха № 5 все рабочие дают по две нормы в смену. Работница тов. Борисова нарезает 200 шестеренок в смену при норме 68. Работница тов. Маршова расклепывает 350 втулок при норме 96. Рабочий депо станции Облучье тов. Ежов выполняет 5 норм в смену. Работница депо Куйбышевка-Восточная А. Бакшеева вырабатывает за смену 10 норм. Слесари паровозного депо Хабаровск-II тт. Стрельцов, Гришаев, электросварщик тов. Худяков, токари тт. Бурденко, Суханов и многие другие ежедневно вырабатывают 6—7 норм. Почти все рабочие паровозного депо станции Буй Северной дороги дают две нормы в смену. Токарь депо тов. Кузьмин выполняет задание на 500—600 процентов. В цехе обточки бандажник тов. В. Никишин перешел на обслуживание трех станков и довел свою дневную выработку до 600 процентов.

Закончили косовицу хлебов

С небывалым трудовым подъемом работают колхозники Романовского сельсовета. 10 сентября все колхозы закончили косовицу хлебов. Успешно идет молотьба и хлебосдacha. За время уборки выросли десятки стахановцев—героев трудового фронта. Среди них почетное место занимают женщины, учителя и школьники.

В сельхозартели им. Ленина, звеньевод тов. Юферова укомплектовала свое звено исключительно женщинами. Она так организовала работу, что ее звено 8 сентября закончило косовицу, а 12—скирдование.

В колхозе «Золотой Китай» замечательно работают учителя. Преподаватель средней школы тов. Тараков литовкой с крюком ежедневно выкашивал за день по 109 га вместо нормы 0,5 га. Хорошо работает на молотьбе и тов. Корсаков.

Сейчас во всех колхозах проходит скирдование хлебов и обмолот. Работа проходит круглосуточно. Успешно идет хлебосдacha. План вывозки зерна на элеватор по сельсовету будет выполнен 20 сентября.

Е. Поступов.

Женщины- стахановки

По-стахановски работают женщины в колхозе «Золотой Китай» на уборке хлеба. Среди них немало двухсотников. Так, например, женщины тт. Шатови Ф., Мелехова Е., Замостьянова выполняли норму вручную больше, чем на 200 процентов. Вязальщицы тт. Губенко Д., Зюзько О., ставили по 750 снопов за день вместо 500 по норме.

Колхоз 9 сентября закончил косовицу хлебов. Вслед за косовицей производилось скирдование. К 25 сентября хлеб будет полностью обмолочен.

В. Шатович.

Дружно и организованно

Дружно и организованно работают в эти грозные дни Отечественной войны колхозники артели «Труженик», Арсентьевского сельсовета. 10 сентября они полностью закончили косовицу хлебов и досрочно выполнили годовой план хлебопоставок государству.

Закончил косовицу и колхоз «Кайгер», этого же сельсовета.

П. Заягин.

На воскреснике

Больше 60 комсомольцев и молодежи Усть-Барзасского лесозаготовительного пункта участвовали в прошлый выходной день на воскреснике, посвященном Международному Юношескому Дню.

Все заработанные деньги в этот день сданы в фонд обороны.

Дадим больше теплых вещей нашим доблестным воинам!



ОБЕСПЕЧИМ БОЙЦОВ КРАСНОЙ АРМИИ ВСЕМ НЕОБХОДИМЫМ ДЛЯ ЗИМЫ!

Ко всем рабочим и работницам, инженерам и техникам, служащим, колхозникам и колхозницам, ко всем трудящимся Новосибирской области!

Дорогие товарищи!

Уже третий месяц идет Великая Отечественная война советского народа против фашистских извергов, вероломно напавших на нашу родину. За эти месяцы враг понес тяжелые потери. Его лучшие дивизии уничтожены. Наша доблестная Красная Армия, Военно-Морской Флот, авиация и неустрашимые советские партизаны наносят врагу сокрушительные удары. Отпор народа-богатыря растет и крепнет с каждым днем.

Наши силы неисчерпаемы. С удвоенной и утроенной энергией советские патриоты в тылу работают во славу своей родины.

Это мы видим и на примере своего коллектива. В начале Отечественной войны мы брали на себя социалистическое обязательство — на 15 процентов увеличить среднесуточную добывчу. Слово сдержали. Угледобыча на нашей шахте с каждым днем увеличивается. В нашей среде в эти суровые дни появился стахановцы военного времени, выполняющие полторы и две технических нормы. Таковы бригады тт. Радайкина, Старченко, Лушникова, Корешонкова, Соловьева и другие.

Участок № 13, которым руководят тт. Сергеев и Печенев, августовский план угледобчи выполнил на 213 процентов. Участок № 10, которым руководит тов. Леонов, вчера закончил выполнение плана девяти с половиной месяцев. Подобных примеров можно привести десятки.

Горняки нашей шахты приняли самое горячее участие в создании народного фонда обороны страны.

Массовыми воскресниками шахтеры собирали до 400 тонн металлического лома.

Каждый из нас горит желанием помочь родной Красной Армии в ее героической борьбе. Наша партия и правительство проявляют огромную заботу о том, чтобы к зиме потеплее одеть бойцов Красной Армии и советских партизан. Мы, шахтеры, вполне можем часть этой отеческой заботы взять на себя.

Помощник начальника участка нашей шахты тов. Михеев отдал для армии теплую шапку, шубу, бурки, фуфайку, пару валенок и другие нательные вещи. Комсомолец-механик погрузочной машины тов. Девятилов вносит шапку, полупальто, теплые носки. Бригадир-стахановец тов. Корешонков одевает полностью бойца — дает шапку, полупальто, бурки и другие вещи.

Начальник участка тов. Юртаев вносит полушубок, три пары носков. Помощник начальника подземного транспорта тов. Поступов отдает шапку, полупальто, шубу, районный механик тов. Горбачев — шапку, ватную куртку, пимы.

Уже собрано 600 полушубков и около десяти тысяч различных теплых вещей для любимой Красной Армии.

Нам зима не страшна. Мы сумеем заботливо, по-отечески тепло одеть советских воинов, мужественно отстаивающих нашу честь, нашу свободу, нашу независимость.

Товарищи шахтеры Кузбасса, железнодорожники Томской дороги, металлурги Стальнска, колхозники и колхозницы, все трудящиеся Новосибирской области! Мы, горняки лучших шахты Советского Союза — шахты имени Сталина, призываем вас принять активное участие в деле обеспечения нашей Красной Армии и советских партизан теплой одеждой на зиму. У нас всего имеется в достатке. Мы живем вождично. В каждой семье найдутся теплые вещи, пригодные для бойца. Давайте будем сдавать все лучшее, что есть у нас в доме, в семье.

Мы, горняки шахты имени Сталина, берем на себя социалистическое обязательство и вперед, как было до сих пор, давать высокую угледобчу. Сверхплановыми тоннами угля будем множить богатство нашей родины, укреплять ее военную мощь.

Все для фронта! Все для победы над ко-варным врагом!

По поручению горняков шахты имени Сталина: ПЕЧЕНЕВ — помощник начальника участка, ВЛАДИМИРОВА — машинист подъема, ПОСПЕЛОВ — помощник начальника транспорта, ЯВОРСКИЙ — районный механик, ЮРТАЕВ — начальник участка, ГОРДИН — парторг ЦК ВКП(б), СЕРГЕЕВ — помощник начальника участка, ЛУКИН — горный мастер, ТОРОПОВ — начальник отдела капитальных работ, СЕРГЕЕВ — начальник участка, СОКОЛОВ — запальщик, ОЩЕПКОВ — газовзамерщик, НИКИФОРОВ — механик транспорта, КУЛИКОВ — десятник по качеству угля, ДАНИЛЮК, РУДАКОВ, СОЛОВЬЕВ, РАДАЙКИН, СТАРЧЕНКО — бригадиры стахановских бригад, МАРКЕЛОВ — заведующий шахтой, ОРЛОВ — начальник участка, СОРОКИН — начальник участка, ПЕТУХОВА — десятник ламповой, ФЕТИСОВА — машинист подъема и другие.

Шахта имени Сталина, г. Прокопьевск.



В ДЕЙСТВУЮЩЕЙ АРМИИ
Сбитый нашими доблестными летчиками фашистский бомбардировщик.

НАШ ВКЛАД

Наступает зима. Еще больше, чем прежде наши доблестные бойцы должны почувствовать заботу о себе. Это хорошо понятно нашим колхозникам.

И вот по почину колхозников сельхозартели «Красный труд» мы решили начать сбор теплых вещей. Наш колхоз выделил в подарок бойцам три пары добротных пимов, 10 пар шерстяных носков и столько же теплых рукавиц.

Но это лишь начало. Многие колхозники изъявили желание лично от себя послать бойцам варежки, носки и другие теплые вещи.

А. Ивахнов.

Председатель колхоза
«Новый мир».

Призыв подхвачен

В ответ на письмо колхозников «Красный труд», Борисовского сельсовета, колхозники сельхозартели «Таежный партизан» решили послать бойцам доблестной Красной Армии 10 овчин на два теплых полушубка, носки, варежки и другую одежду.

— Пусть наши мужественные бойцы знают, — заявили колхозники, — что тыл ни на минуту не забывает о них, делает все необходимое для того, чтобы помочь им уничтожить фашистских гадин.

Л. Красноперова.

Отв. редактор Е. СКОПНЕВ.

ВНИМАНИЮ КОЛХОЗОВ, КОЛХОЗНИКОВ И ВСЕХ ТРУДЯЩИХСЯ РАЙОНА!

15 сентября — срок уплаты страховых платежей по обязательному страхованию.

Правления колхозов, колхозники, рабочие и служащие! Вносите страховые платежи, укрепляйте финансовую мощь страны! Помните, что каждый рубль, своевременно внесенный в государственную кассу, укрепляет оборону родины.

Работники сельспопко-мов, налоговые агенты! Обеспечивайте своевременный сбор страховых платежей!

РАЙИНСПЕКЦИЯ
ГОССТРАХА.

На много километров раскинулись поля колхоза имени VII конгресса коминтерна. 20 дней назад всюду, куда ни кинешь свой взгляд, здесь стояли тучные хлеба.

Когда созрела озимая рожь, в поле вышли косари, жнецы, вязальщицы. Наступили горячие дни. Загудели косилки и жатки, зашевелилось море золотых колосьев от взмахов кос, от рывков серпа. На полосах щетинистого живня вырастали снопы, составленные в суслоны.

С первых же дней уборки каждый старался работать с удвоенной энергией. Выросло много замечательных стахановцев. Каждый новый день Отечественной войны колхозники старались отмечать двойным выполнением норм.

Работая на жниве ржи, колхозница А. Радченко ежедневно выжинала серпом по 25—30 соток вместо нормы 8—15. Хорошие показатели и у

Ф. Злобиной, Е. Абраменко в суслоны, он заявил: и О. Монаховой. Дневную норму на жниве они выполняли на 130—150 процентов. Отставали немного вязальщицы, но это было недолго.

Вот две девушки вяжут в снопы только что скосенный овес. Быстро, расторопность и однообразие их движений создают такое впечатление, что будто это работают два автомата, управляемые одним механизмом. Они, как по команде, одновременно нагибаются над кучками сжатого овса и, моментально связав их в снопы, перебегают к другим и т. д. Это работают две сестры — Наташа и Катя Башкировы.

...Спускалась ночь. Поля окутывались в мрак. А на фоне темно-голубого неба все еще виднелись фигуры работающих девушек. Было уже совсем темно, когда к ним подехал бригадир. Пересчитав снопы, аккуратно составленные

Уборка в колхозе подходит к концу. Косовица закончена. Сжатая рожь заскирдована, полным ходом идет скирдовка и яровых хлебов. И днем и ночью люди работают не покладая рук. Круглые сутки работает молотилка и сушилка. Намолоченный хлеб сразу же отправляется на элеватор.

Виктор КОСТИЛЕВ.

с. Гладинка.